
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 10 dias do mês de Março de 2010, às 15:30, no CÂMARA MUNICIPAL , do município, BURITIRANA, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) WELLINGTON GEORGES COSTA DA SILVA representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANTÔNIO ALVES DA SILVA - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO ASSENTAMENTO NOVA CONQUISTA
ANTÔNIO FERREIRA DOS SANTOS - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO ASSENTAMENTO PADRE JOSIMO
IVANILDE G. SOUSA - ASSOCIAÇÃO DE TRAB. RURAIS PADRE JOSIMO
JESULEIDE DELMONTES DA SILVA - ASSOC. PROJETO DE ASSENTAMENTO FLORESTA 1
LUSIMAR M. ARAUJO - CLUBE DE MÃES
MANOEL PEREIRA DE SÁ - CONSELHO TUTELAR
MARIA QUEILENE COSTA DE MATOS - SECRETARIA DE SAÚDE
MOISÉS BENEDITO DE SOUSA - IGREJA CATÓLICA
PAULA DE MENESES MORAIS - CLUBE DE MÃES
SILVESTRE PEREIRA DANTAS - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE BURITIRANA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BURITIRANA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
O senhor Presidente realizou explanação sobre o papel e a importância da CMGE, mostrando inclusive as consequências da falta de algum membro na
reuniões futuras. Apresentou ainda o ACM e os dois ACSs do município       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O Presidente informou aos membros que foram convidadas todas as instituições que fazem parte da comissão, bem como aquelas sugeridas pelos membros
na reunião anterior, sendo elas: Clube de Mães, Associação de Moradores dos Projetos de Assentamento Padre Josimo e Nova Conquista, e Projeto de
Assentamento Saramandaia.          

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os folderes foram entregues apesar de os problemas de limites do município terem sidos resolvidos em reuniões anteriores

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Em reuniões anteriores não houve apontamentos sobre alterações em limites municipais. Todos os problemas de limites foram resolvidos em reuniões
anteriores.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O senhor Presidente distribuiu mídias (CDs), com vinhetas do PSS, e cartazes aos membros para que divulgassem através das rádios locais. Todos se
comprometeram  com esta tarefa

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O membro do Conselho Tutelar informou que, juntamente com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais e Igreja Católica, conseguirão cadeiras e mesas para o
Posto de Coleta. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Todas as informações foram repassadas aos membros, dando enfâse a importância desta etapa para a coleta de dados. Solicitou apoio de divulgação desta
etapa nas quitinetes para que os supervisores não tenham problemas no levantemanto das informaçõ

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Todos os membros sugeriram que os convites para as reuniões futuras fossem entregues com mais anterioridade, e não apenas com um dia de
antecedência, para que possa diminuir as faltas dos membros. Os novos membros afirmaram que concederão apoio para bom recenseamento das
comunidades representadas e sugeriram que o IBGE pudesse ter mais rigor na supervisão dos recenseadores da zona rural.
O membro do Conselho Tutelar sugeriu que as próximas reuniões fossem realizadas no auditório dessa instituição (Conselho Tutelar). 
O Senhor Presidente informou que as Escolas/Secretarias de Educação estarão recebendo os materiais do Projeto Vamor Contar a partir de maio do ano
corrente e insistiu no uso e aplicação desses materiais em sala de aula. A representante da Secretária de Saúde informou que alertará os representantes da
secretária de educação para o PROJETO VAMOS CONTAR.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Correios, 
FUNASA, 
Assembleia de Deus, 
Câmara Municipal de Vereadores, 
Secretaria de Agricultura, 
Secretaria de Administração, 
AGED, 
Secretária de Educação e 
Sindicato dos Professores

Participantes do IBGE: 
MARIA LUZENIR UCHÔA DINIZ - Coordenadora de Área Censitária de Imperatriz

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


